



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年3月4日

發稿單位：桃園地檢署觀護人室

聯絡人電話：襄閱主任檢察官黃榮德

家有一老 反詐做好 家有一寶 毒品 get out

近年來，詐騙手法層出不窮，銀髮族因對科技工具較不熟悉、容易信任他人，更成為詐騙集團主要目標，桃園地檢署宣導團今日(3/4)於蘆竹婦幼館針對長者進行反毒打詐宣導，避免樂齡族被詐騙集團騙走畢生積蓄。因平均毒品施用年齡逐年下降，亦向長輩宣導若家中孩子有奇異行徑或是大幅改變作息，主動關心其生活，用愛牽起手，反毒才能不失守！

根據警方統計，常見的長輩受騙類型包括「假冒親友借錢」、「假投資真詐財」、「健康產品推銷詐騙」及「釣魚簡訊騙個資」等。為提升高齡族群的防詐意識，特別與民眾強調若久未聯繫的朋友突然聯繫您要借錢或是推銷商品，可與其多聊聊你們彼此才知道的回憶，確認螢幕後面的是老友或是覬覦財產的非法集團，若仍有疑慮可撥打反詐165專線求證，避免賠了夫人又折兵。

施用毒品影響身體及家庭甚鉅，不要因一時好奇深陷毒癮的危殆之中，近期新興毒品俗稱「喪屍菸彈」的依托咪酯(Etomidate)流竄國內，不僅以電子菸形式流入校園，更已釀多起毒駕肇事，造成員警與民眾死亡的悲劇。行政院業於113年11月27日將依托咪酯從第三級毒品改列為第二級毒品，持有或施用均有刑責，請長者轉達給親友，電子菸在台灣皆為非法，如今亦有包裝成糖果、泡麵等混合毒品，混合毒品不穩定性更高，第一次吸食就心悸而亡亦時有所聞，希冀民眾自己人生自己活，別被毒品牽著走。



長者認真觀賞反詐影片



認識新型毒品並勇敢說不



銀髮族舉手舉牌支持反毒反詐



長輩了解到遇到不明來電或訊息勿驚慌可先打 165 求證